

KALENDAŘE ZA PREMIE.

Letos máme neobyčejně hojný výběr kalendářů, hlavně z Čech, kteréž nabízejí za premie, a sice každý předplatitel může vybrati jeden z těchto kalendářů dle svého výběru, za doplatek, kterýž při každém z nich je uveden.

Velký Slovanský Kalendář.

Týž obsahuje velkou titulní přílohu: Kulig krále Jana Sobieskiho. V textu nalézá se 43 vyobrazení. Povídek a humoresek čítá 50, a jiných kratších nebo delších poučných nebo zábavných článků 27. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii za doplatek 10 centů.

Občanský Kalendář Koruny Svatováclavské.

Týž obsahuje velkou titulní přílohu: Císař Rudolf II. u alchymisty. Povídek, humoresek a črt má 13 a jiných článků poučných a zábavných, delších i kratších, 26. Vyobrazení v textu je 32. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii za doplatek 10 centů.

Vlast, nový prostonárodní kalendář.

Týž má velký titulní obraz: "Německý král Lothar prosí českého knížete Soběslava o mír". Povídek, humoresek a črt obsahuje 13 a jiných článků drobnějších, rozmanitých i poučných, 25. Vyobrazení v textu nalézá se 41. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii dáváme jej za doplatek 10 centů.

Rodina, velký občanský obrázkový kalendář.

Má velké dvě titulní obrázkové přílohy, z nichž jedna jest "Oldřich a Božena" a druhá dvě vyobrazení ze čtvrtého sletu všesokolského v Praze roku 1901. Část zábavná obsahuje pět delších povídek a 21 kratších črt a článků poučných a zábavných. Ilustrací jest přehojně, celkem 71. Kalendář tento prodává se též za 35 ctů., aneb co premii za doplatek 10 centů.

Národ, velký občanský kalendář.

Týž obsahuje dvě velké titulní obrázkové přílohy a sice: Kozáci vracejí se z vítězné výpravy proti Tatarům, a Čtvrtý slet všesokolský v Praze roku 1901. Část zábavná má šest povídek a 25 kratších nebo delších článků a črt zábavných i poučných. Kalendář tento jest nejhodnější ze všech ilustrovaných, neboť má 73 vyobrazení v textu. Cena též jest 35 centů, co premie za doplatek 10 centů.

Kalendář Amerikán.

Nejstarší z českých kalendářů amerických, neboť letošní ročník jest již pátadvacátý. Cena tohoto kalendáře jest 50 centů, za premii odešleme jej za doplatek 30 centů.

Vilimkův kalendář humoristický.

Tento skvost v ilustrovaném humoristickém písemnictví prodává se za 40 centů. Co premii dáváme jej za doplatek 20 centů. Všechny tyto kalendáře prodáváme za krámskou cenu při nich uvedenou a můžeme kterýmkoliv z nich a třeba i všemi každému posloužiti. V ceně uvedené zahrnuta je již i poštovní zásilka.

POKROK ZÁPADU,

509-511 So. 12th Str. Omaha, Neb.

ZE STÁTU NEBRASKA.

V Tecumseh přišla ve středu k vážnému zranění Maggie Hotalingová, bydlící blízko Vesta. Spásla se jí koně a byvší vyhozena prudec z kočáru, zlámala si levou ruku ve dvou místech.

V North Platte pohádali se se ve čtvrtek odpoledne staří manžel John Groatovi a výsledkem hádky byl ten, že Groat bodl manžela svou nožem, načež učinil pokus krk si podřezati. Jest pochybno, zdali některý z nich se uzdraví.

Několik chlapců z North Loup vyšlo si oněhdy na lov do vrchů, táhnoucích se východně od řeky, a nal-znauvě jezevčí dřevo, rozhodli se, že zvře vykopají. Než v brzkou sezna, je objevili skryš chřestýšů. Ihned přikročili k ubíjení hrdů a celkem usmrtili jich 218, z nichž měl každý 5 až 13 chřestidel.

Ve Stromsburгу spáchal v pátek sebevraždu otrávením A. F. Vanholm. Týž v posledních dnech silně popjel a již před týdnem pokusil se sebevraždu, avšak lékařům podařilo se jej zachrániti na živu. Sebevrah byl 60 roků star a zaměstnáním obuvník.

Z Franklin došla zpráva, že předminulý úterý v noci zemřel Jack Smith, kterýž nešťastnou náhodou skočil s fýry na násadu podávek, jež mu na deset palců hluboko do těla vnikla. Po plyných osm dní snášel hroznou bolest, až konečně smrt trápení jeho skončila.

Nejvyšší státní soud zrušil ve čtvrtek odpoledne dřívější rozhodnutí své v případě World Publishing Co. proti Bee Publishing Co. "World Herald" žaloval "Bee" na náhradu pro tiskovou urážku a státní soud před několika měsíci vydal rozhodnutí ve prospěch strany žalující. Nyní pak rozsudek ten zvrátil na tom základe, že nebyla soudem přípustěna námitka strany žalované proti svědectví Gilberta M. Hitchcocka, mající za účel, aby týž ukázal knihy World Publishing Co., z nichž by mohlo být shledáno, zdali skutečně utrpěl obchod společnosti té následkem veřejného oně tiskové urážky.

Předminulý úterý večer u společnosti výpomocný spolek dam metodistické církve hostiou pro občany v University Place u Lincoln, při kteréž asi 300 osob bylo otráveno. Pokud známo, z otrávených osob žádná nezemřela, ač v četných případech lékařská pomoc byla nutna. Příčina hromadné otravy této nebyla zjištěna, ač se má za to, že to byl tak zv. "chicken pie".

Státní školdozorce Fowler vydal oběžník, v němž upozorňuje všechny úředníky škol ve státu na odstavce státního zákona, kterýmiž zakazuje se prodej cigaret neb tabáku nezletilým. Podle zákona toho dopouští se pšestupku každá osoba, jež prodává, dává neb opatruje cigarety neb cigaretové papírky v jakékoliv společnosti osobám, kteréž nejsou 21 rok staré. Prodej tabáku v jakékoliv společnosti osobám, jež nedosáhly 15. roků stáří svého, podléhá pokutě \$25.

Sl. Matilda Maehauseman z Nebraska City podala v distriktním soudu žalobu proti dru. E. M. Whittenovi na náhradu \$10,000 za domnělé zrušení slibu manželského. Whitten se před týdnem oženil s dívkou z jedné přední tamní rodiny.

Robert Hook, usvědčený z krádeže páru koní jistému farmeru, bydlícím blízko Barstonsu v polo vici Tjina, odsouzen byl v Beatrice na dvě léta do státní káznice v Lincolnu.

Státní komise veřejných pozemků sešla se v pondělí odpoledne za tím účelem, aby otevřela nabídky na dodání 60 nových cel do státní káznice, avšak k žádosti podavatelů nabídek odročila se na sobotu, kdy smlouva bude zadána.

Řada šedesáti cel jest v káznici již postavena a státní úředníci zamýšlejí postavit nad ní řadu druhou nákladem asi \$18,000.

Guvernéř Savage vydal v pondělí prohlášení, že město Nebraska City jest městem prvé třídy, majíc více než 5,000 obyvatelů a méně než 25,000. Nebraska City čítá dle posledního censu 7,380 obyvatelů.

Do nemocnice v Alliance dopraven byl v pondělí ráno Ed. Loomis, zaměstnaný na Spade reuči, téměř zmizrající. V pátek večer svržen byl s koně a zlámal si v jedné noze obě kosti. Od té doby vydán byl na pospas zimě, a ničím by mohlo být shledáno, zdali skutečně utrpěl obchod společnosti té následkem veřejného oně tiskové urážky.

D. L. Bishop jenž po minulých patnácti letech cestoval pro firmu Nava & McCord ze St. Joseph, zastihl se na své farmě, čtyři míle severozápadně od Franklin vzdáleně. Bishop počal si

po celý minulý týden velmi povinně a proto byl bedlivě střezem. Revolver jeho a všechny nože byly pečlivě odklizeny, avšak puška byla přehlédnuta. Když v pondělí manželka jeho strojila oběd a decra bavila jej hrou na piano, vešel Bishop klidně do vedlejší světnice a uchopil pušku, stihl se do hlavy. Smrt jeho byla okamžitou.

V sobotu uprchl z polepšovny v Kearney 15letý Ed. Schwartz z Pawnee City a jako slepý pasážér dostal se až do Tecumseh, kdež byl zatčen. Otec jeho nalézá se v státní káznici, kamž byl poslán na 20 let pro krvesmlivstí, matka jeho je mrtva.

Městečko Butte navštíveno bylo v sobotu časně ráno zhoubným požárem. Oheň, kterýž byl nepochybně založen neznámými dosud pachatelí, spozorován byl o 2. hod. ranní v zadní části hostince krajana Antona Scheinosty a rozšířil se tak rychle, že by obyvatel, že celé městečko lehne popelem. Celkem zničeno bylo deset budov v obchodní části městečka a jen s velkým úsilím občanův podařilo se zachrániti budovy ostatní. V Butte nezůstal ani jediný hotel neb restaurace. Celková škoda, požárem způsobená, odhaduje se na více jak \$25,000, kdežto pojištění neobnášelo ani celých \$7,000. Kraján Ant. Scheinosta páčí si škodu na \$3,500 a byl pojištěn pouze na \$1,000. Lékařník p. Ant. Mašina utrpěl škody v obnosu asi \$150. Oheň založiti měl jakýsi cizinec, po němž pilně se pátrá.

Původní dopis z Lincolnu. V sobotu 9. listopadu. Čtená redakce! — Přikročuji k popsání úřadovny výkonného úřadníka, to jest guvernéra. Jak čtenářům Pok Záp. známo, zvolen do tohoto úřadu Chas. H. Dietrich z Hastings, kterýž však poslední legislativou zvolen byl do senátu spolkového po změnění úřadování jakožto guvernéř. Jeho místo nastoupil místo-guvernéř Ezra P. Savage ze Sargent, Custer County, Neb. Nebude snad z místa, když podotknu, že tento úřadník byl prvním mayorem města South Omahy a mnohým starším českým občanům velmi dobře je znám. Odtud přestěhoval se do Sargent, kde pěstoval a zabýval se chovem dobytka. Především podzim zvolen na republikánské straně místo guvernéra.

Guvernérova povinnost jest býti nad veřejným pořádkem našeho státu. On je hlava, která ustanovuje všechny úřadníky do státních ústavů, a musí býti nad nimi, aby úřadníci tito konali svou povinnost vůči svým světcům a občanům vůbec. On bdí má, by šetrnost zavládla u vyplácení všech úřtů proti státu podaných a on svým vetem mnohé zbytečně vydané státní účetní. A tím asi vypočteny jsou povinnosti, které do úřadu jeho spadají. Jest to nejvyšší úřad, jaký Nebraska vůbec ve státu mohou dáti svému vyvolenci.

Jeho osobní sekretář (private secretary) jest Harry C. Lindsey z Pawnee City, Neb. Tato osoba bude známa asi všem politikům v Nebrasce, neb on měl na starosti řízení kampaně národní v loni a státní letos. Týž před národní volbou předpověděl, že Nebraska bude republikánskou většinou 7-8,000 hlasy v loni, a to se též stalo. Pod jeho řízením i letošní kampaň skvěle vypada, neb většina republikánská skoro dosáhla 13,000 hlasy a proto republikánské mohou býti úplně spokojeni; avšak musí i na dále se přičiniti, by řízení státu bylo šetrné a pak nebudou moci žádná jiná vlna hráz tuvo rozhořiti. On jest pravá ruka guvernérova, neb přilhlíží k tomu, aby výkonná moc vše vyzivovala zákonitě.

R. J. Clancey z Omahy, Nebr., jest hlavní klerk (chief clerk); tento přehlhlíží všechny účty, státem povolené, a zkoumá, zdali jsou správné. Tato úřadovna jest pod dozorem jeho.

Dále guverátor k ruce má zápisníka (recorder) v osobě C. C. Husteda ze Syracuse, Neb., kterýž zanáší do knih všechny povolené účty a vůbec má držeti knihy v takovém pořádku, aby guvernéř přehled měl v pádu potřeby.

Další klerk jest těsnopisec, který má asi ty samé povinnosti, jak dříve jsem naznačil při jiných úřadovnách. Státní pokladník—Wm. Steuffer z West Point, Neb., jest rodem Němec. Státní pokladnictví jest jeden z nejdůležitějších úřadů ve státu. Snad by bylo zbytečno široce se o něm rozepisovati, neb každý si může učiniti sám úsudek o jeho povinnosti, když si vezme za příklad okresního pokladníka.

Strana demokratická mnohobtočila na tohoto úřadníka, ovšem bez práva, neb za jeho úřadování, ač skolektoval více než dvakrát tolik peněz v tom samém čase jako jeho předchůdce, pan Meserve, přece nedrží tolik hotových peněz

na ruce jako bývalý pokladník. Nebrášené mohou si gratulovati, že zvolili do úřadu muže, v něhož plnou důvěru skládáti můžeme. Jeho deputyem je E. G. Heilman z Norfolk, Neb., kterýž má na starosti vésti tuto úřadovnu a podobně pokladník jest členem asi 12 výborů, velká zodpovědnost spadá na něj. On musí podepsati všechny warrants, držet úplný pořádek s bankami, v nichž státní peníze uloženy jsou, tak aby každý chvilí připraven byl sděliti, mnoho-li a v jakém stavu tam peníze k nalezení jsou. Dále musí vypláceti všechny účty, které povoleny jsou státním auditorem a vůbec má řídit tuto úřadovnu ku spokojenosti všech občanů a poplatníků.

N. Fodrea, první knihvedoucí z Lincoln, Neb., vede knihy, a balancuje je každý den a vyhotovuje měsíční, čtvrtletní a půlletní přehled o stavu státní pokladny a vůbec přilhlíží k tomu, aby knihy náležitě byly v tom nejlepším pořádku. H. W. Bauman z West Point, Neb., druhý knihvedoucí, musí mít přehled u vydávání všech státních výloh, tyto zapisovati (register) a vůbec konati to, co do oboru tohoto spadá. Další klerk, těsnopisec, má ty samé povinnosti, jak jinde jsem naznačil. Tolik asi pro tentokrát. Musím Vám též sděliti, že potěšením mi bylo seznámiti se s některými českými studenty a musím říci, že Češi v Nebrasce uznávají toho potřebu, aby i dívky české dostaly lepšího vzdělání. Právě dnes odpoledne dostavili se někteří (a to, myslím, že jest zateček), a sice pp. Černý z North Bend, přítel českých advokátů; Žáček z Howell, přítel českých inženýrů (měřičů), který svým rožádkým rozměří buď k radosti nebo k zlosti; Pospíšil z Prahy, Saunders Co., rovněž inženýr a Svoboda z Omahy (víte, syn toho pekaře na 15. a William ul., co peče znamenité české zemličky a rohlíky), kterýž nám rozměří a osvětlí Prahu v Omaze. A proto, kdo se ještě nepřihlásil, nechť tak učini co nejdříve, abychom věděli, kolik těch českých pánu studujících se zde nalézá. Jsou zde též české dívky, avšak to ponechávám někomu jinému na starosti, aby dověděl se jejich jména, kolik jich jest a odkud jsou. Až se dozvíme jich jména a obydli, uveřejním je v Pok Záp. České headquarters se bude nalézati v č. 1446 N ul. Lincoln, Neb., a každý pák neb slečna české národnosti má volný vstup bez klepání. Přítelévice. Fr. J. Fitte.

ZE SOUTH OMAHY.

Před nějakým časem obdržela P. Mapy Johasová proti městu South Omaze rozsudek na obnos \$2,050 v náhradu za utrpená zranění. Městský návládní Lambert podal žalobu proti Schlitz Brew Co. na obnos ten v distriktním soudu a žaloba ta byla ve čtvrtek přeložena k soudu spolkovému. Když Schlitzova společnost stavěla budovu na západním konci viaduktu Q ulice, dala městu záruku pro případ, že by toto nějakou škodu utrpělo. Krátce po započetí stavby šlápla pí. Johnsonová za destičky jedné noci do díry v místě, kde měl býti chodník, a těžce se zranila. Žalovala město, obdržela proti němu rozsudek a město chce se nyní hojiti na záruce, Schlitzova společnosti tehdy složené.

Jak jsme již minule sdělili, dokončili odborní znalci prohlídku knih školního pokladníka Fr. Koutského. Prohlídkou knih zjištěno, že pokladník Koutský přijal a vyplatil přes \$300,000 školních peněz a rozděl v příjmech a vydáních obnášel pouze 91 centů. Rozdíl tento zavinen byl pouze nedopatřením klerka a snadno byl napraven. Tě se ví, že p. Koutský jest s prohlídkou tou plně spokojen.

V pátek utvořena byla prozatímní organizace obchodníků south omahských. Obchodníci se usnesli, že budou míti obchody své otevřeny pouze v pondělí, ve středu a v sobotu každého týdne, vyjma měsíc prosinec, kdy obchody zůstanou otevřeny každý večer kromě neděle. Organizace tato má se státi co nejdříve trvalou.

Stav krajana p. J. J. Malého, jenž před desíti měsíci postřelen byl v jednom hostinci na Q ul. a následkem toho na spodní část těla jest ochromen, zlepšil se tou měrou, že může dvě neb tři hodiny denně seděti.

Městu South Omaze hrozí nová žaloba. Když asi před rokem zřizována byla stoka na F ul., vyjednal kontrakt J. E. Riley s p. Ellou T. Mullinsonovou, majitelkou Delmonico hotelu, aby vyměnila za peníze čky některých zaměstnanců. Mullinsonová vyplatila za čky ty celkem \$95 a požádala městskou radu, aby obnos ten srazil z peněz, kontraktorovi povinných. Než městská rada, ne

vzavši zřetele na pohledávku p. Mullinsonové, vyrovnala se s Rileyem. Nyní p. Mullinsonová požaduje obnos ten od města. V neděli odpoledne nalezen byl na cestě na západní Q ul. blíž městských hranic, neznámý muž v posledním tažení. Krácel po cestě, avšak pojednou klesl k zemi a dříve než se pomoc dostavila, zemřel. Když klesl, zahodil svazek laciných medailonků panny Marie. Jak k nim přišel, není známo. Při prohlídce mrtvoly jeho v pohrobnickém závodu Brewerově nenalezeno nicého, co by mohlo přispěti k stotožnění ci zince, kromě tří tužek a dopisu — českého. Laskavostí koronera p. Swansona měli jsme příležitost nahlédnouti do dopisu onoho, avšak nebylo nám možno zjistiti z obsahu jeho, velmi zmataného, zdali nešťastník onen byl pisatelem dopisu toho sám, či byl-li mu některým příbuzným jeho zaslán. Dopis nese podpis Rudolf Pala a zdá se býti psán Moravěm. Znenámlý muž byl asi 25 let star, prostřední výšky, světlé pleť a světlých vlasů a kníř.

Pondělní večerní zasedání městské rady bylo velice bouřlivé a konečně byl mayor Kelly nucen poslati pro policistu, aby pořádek byl udržen. Hlavní příčinou vzrušení toho bylo podání ordinance radním Martinem, kterouž má býti udělena Plattsouth Telephone Co. výsada na deset let. Ordinance tato byla podána v minulém dubnu, avšak od té doby nosil ji některý pan radní nejspíše v kapse, až konečně opět vlivem kohosi vyvolila se na veřejnost. Zasedací síň byla posluchačstvem přeplněna. Mayor a všech 6 členů městské rady podlélo se živě v debatě, všichni chtěli mluviti najednou a rasmus byl veliký. Martin dokazoval, že ordinance tu podává v zájmu poplatnictva, mayor pak tvrdil, že ordinance ta musí býti odkázána do příští schůze. Po 15 minutové debatě, již všichni otcové města se sčastnali, rozhodnutí mayorovo bylo zrušeno a zpráva výboru přijata. K nové bouři došlo při druhém čtení ordinance. Martin chtěl, aby ordinance, kterouž se výsada zmíněné společnosti povoluje, byla čtena, mayor tomu odíral a při tom rozpředla se opět debata tak prudká, že mayor musel povolati policistu, aby odvedl ze síně městského návládního Murphymo, jež tropil výtržnost. Rozhodnutí mayorovo bylo opět zvráceno, načež radní Johnston navrhł dodatek k ordinance, aby telefonní společnost dala městu záruku v obnosu \$10,000 za možnou škodu, jež by městu mohla vzniknouti během zřizování telefonů atd. Dodatek byl přijat a následkem toho ordinance, mající za účel zřízení komise zdravotní o úřadu městského lékaře byly čteny a odkázány právnímu výboru. Knihovní dluzní úpisý prošly většinou 173 hlasy.

V pondělním večerním zasedání školní rady požádal David Anderson jménum jistých poplatníků, aby školní rada vzala v úvahu jmenování si. Agnes O'Connorové za učitelku zpěvu a Henry Claussona za učitele v odboru obchodním. Žádost tu odůvodňoval tím, že žádný z těchto učitelů nesložil předepsanou zkoušku. K návrhu Loechnera prodobiti se musí oba nové zkoušce přísti jaro.

Po nějakých již patnácti letech dávaly matky Mrs. Winslow's SMOOTHING SYRUP svým dětem do vlasů. Byvše připraveny o kílí noční dýchou nemocnými dítkami? Paski ano, píse si ihned o láhev "Mrs. Winslow's SMOOTHING SYRUP" a dětskému vzrůstu záruka. H-dinosa, jeji je neocenitelná. Tento úlehčí malému trápení v okamžiku. Přidruží se ho matky, neudělejte žádnou chybu. Tento výjící prášek, provádíje sčerva a žaludek, ovedleje střevě kolice, omdkňuje dšps, zmírňuje zánoš a dodává občerstvení a sílu oslavu čtu. "Mrs. Winslow's SMOOTHING SYRUP" pro dětskou obměnu zubů má příjemnou chuť a je účinná na průpřis jedného nejznámějšího a nejstaršího kouského lékaře a ošetřovatele ve Spojených Státech. Je na prodej u všech lékárních na celém světě, jenž do deset, při centě láhev. Vždy řádně je. Mrs. WINSLOW'S SMOOTHING SYRUP.

Hostinec na prodej.

Výtečná příležitost v dobrém místě pro toho, kdo by se chtěl věnovati tomu obchodu. Píste na

J. K. SINKULE, c'of So. Omah Brew'g Co. (2m) South Omah, Neb.

— Stav krajana p. J. J. Malého, jenž před desíti měsíci postřelen byl v jednom hostinci na Q ul. a následkem toho na spodní část těla jest ochromen, zlepšil se tou měrou, že může dvě neb tři hodiny denně seděti.

Městu South Omaze hrozí nová žaloba. Když asi před rokem zřizována byla stoka na F ul., vyjednal kontrakt J. E. Riley s p. Ellou T. Mullinsonovou, majitelkou Delmonico hotelu, aby vyměnila za peníze čky některých zaměstnanců. Mullinsonová vyplatila za čky ty celkem \$95 a požádala městskou radu, aby obnos ten srazil z peněz, kontraktorovi povinných. Než městská rada, ne

vzavši zřetele na pohledávku p. Mullinsonové, vyrovnala se s Rileyem. Nyní p. Mullinsonová požaduje obnos ten od města. V neděli odpoledne nalezen byl na cestě na západní Q ul. blíž městských hranic, neznámý muž v posledním tažení. Krácel po cestě, avšak pojednou klesl k zemi a dříve než se pomoc dostavila, zemřel. Když klesl, zahodil svazek laciných medailonků panny Marie. Jak k nim přišel, není známo. Při prohlídce mrtvoly jeho v pohrobnickém závodu Brewerově nenalezeno nicého, co by mohlo přispěti k stotožnění ci zince, kromě tří tužek a dopisu — českého. Laskavostí koronera p. Swansona měli jsme příležitost nahlédnouti do dopisu onoho, avšak nebylo nám možno zjistiti z obsahu jeho, velmi zmataného, zdali nešťastník onen byl pisatelem dopisu toho sám, či byl-li mu některým příbuzným jeho zaslán. Dopis nese podpis Rudolf Pala a zdá se býti psán Moravěm. Znenámlý muž byl asi 25 let star, prostřední výšky, světlé pleť a světlých vlasů a kníř.

Pondělní večerní zasedání městské rady bylo velice bouřlivé a konečně byl mayor Kelly nucen poslati pro policistu, aby pořádek byl udržen. Hlavní příčinou vzrušení toho bylo podání ordinance radním Martinem, kterouž má býti udělena Plattsouth Telephone Co. výsada na deset let. Ordinance tato byla podána v minulém dubnu, avšak od té doby nosil ji některý pan radní nejspíše v kapse, až konečně opět vlivem kohosi vyvolila se na veřejnost. Zasedací síň byla posluchačstvem přeplněna. Mayor a všech 6 členů městské rady podlélo se živě v debatě, všichni chtěli mluviti najednou a rasmus byl veliký. Martin dokazoval, že ordinance tu podává v zájmu poplatnictva, mayor pak tvrdil, že ordinance ta musí býti odkázána do příští schůze. Po 15 minutové debatě, již všichni otcové města se sčastnali, rozhodnutí mayorovo bylo zrušeno a zpráva výboru přijata. K nové bouři došlo při druhém čtení ordinance. Martin chtěl, aby ordinance, kterouž se výsada zmíněné společnosti povoluje, byla čtena, mayor tomu odíral a při tom rozpředla se opět debata tak prudká, že mayor musel povolati policistu, aby odvedl ze síně městského návládního Murphymo, jež tropil výtržnost. Rozhodnutí mayorovo bylo opět zvráceno, načež radní Johnston navrhł dodatek k ordinance, aby telefonní společnost dala městu záruku v obnosu \$10,000 za možnou škodu, jež by městu mohla vzniknouti během zřizování telefonů atd. Dodatek byl přijat a následkem toho ordinance, mající za účel zřízení komise zdravotní o úřadu městského lékaře byly čteny a odkázány právnímu výboru. Knihovní dluzní úpisý prošly většinou 173 hlasy.

V pondělním večerním zasedání školní rady požádal David Anderson jménum jistých poplatníků, aby školní rada vzala v úvahu jmenování si. Agnes O'Connorové za učitelku zpěvu a Henry Claussona za učitele v odboru obchodním. Žádost tu odůvodňoval tím, že žádný z těchto učitelů nesložil předepsanou zkoušku. K návrhu Loechnera prodobiti se musí oba nové zkoušce přísti jaro.

Po nějakých již patnácti letech dávaly matky Mrs. Winslow's SMOOTHING SYRUP svým dětem do vlasů. Byvše připraveny o kílí noční dýchou nemocnými dítkami? Paski ano, píse si ihned o láhev "Mrs. Winslow's SMOOTHING SYRUP" a dětskému vzrůstu záruka. H-dinosa, jeji je neocenitelná. Tento úlehčí malému trápení v okamžiku. Přidruží se ho matky, neudělejte žádnou chybu. Tento výjící prášek, provádíje sčerva a žaludek, ovedleje střevě kolice, omdkňuje dšps, zmírňuje zánoš a dodává občerstvení a sílu oslavu čtu. "Mrs. Winslow's SMOOTHING SYRUP" pro dětskou obměnu zubů má příjemnou chuť a je účinná na průpřis jedného nejznámějšího a nejstaršího kouského lékaře a ošetřovatele ve Spojených Státech. Je na prodej u všech lékárních na celém světě, jenž do deset, při centě láhev. Vždy řádně je. Mrs. WINSLOW'S SMOOTHING SYRUP.

Hostinec na prodej.

Výtečná příležitost v dobrém místě pro toho, kdo by se chtěl věnovati tomu obchodu. Píste na

J. K. SINKULE, c'of So. Omah Brew'g Co. (2m) South Omah, Neb.

— Stav krajana p. J. J. Malého, jenž před desíti měsíci postřelen byl v jednom hostinci na Q ul. a následkem toho na spodní část těla jest ochromen, zlepšil se tou měrou, že může dvě neb tři hodiny denně seděti.

Městu South Omaze hrozí nová žaloba. Když asi před rokem zřizována byla stoka na F ul., vyjednal kontrakt J. E. Riley s p. Ellou T. Mullinsonovou, majitelkou Delmonico hotelu, aby vyměnila za peníze čky některých zaměstnanců. Mullinsonová vyplatila za čky ty celkem \$95 a požádala městskou radu, aby obnos ten srazil z peněz, kontraktorovi povinných. Než městská rada, ne

vzavši zřetele na pohledávku p. Mullinsonové, vyrovnala se s Rileyem. Nyní p. Mullinsonová požaduje obnos ten od města. V neděli odpoledne nalezen byl na cestě na západní Q ul. blíž městských hranic, neznámý muž v posledním tažení. Krácel po cestě, avšak pojednou klesl k zemi a dříve než se pomoc dostavila, zemřel. Když klesl, zahodil svazek laciných medailonků panny Marie. Jak k nim přišel, není známo. Při prohlídce mrtvoly jeho v pohrobnickém závodu Brewerově nenalezeno nicého, co by mohlo přispěti k stotožnění ci zince, kromě tří tužek a dopisu — českého. Laskavostí koronera p. Swansona měli jsme příležitost nahlédnouti do dopisu onoho, avšak nebylo nám možno zjistiti z obsahu jeho, velmi zmataného, zdali nešťastník onen byl pisatelem dopisu toho sám, či byl-li mu některým příbuzným jeho zaslán. Dopis nese podpis Rudolf Pala a zdá se býti psán Moravěm. Znenámlý muž byl asi 25 let star, prostřední výšky, světlé pleť a světlých vlasů a kníř.

Čteným přátelům a krajanům v Omaze. Jest mou milou povinností vysloviti veřejně srdečný dík všem českým voličům, již, jak výsledek sčítání hlásů pro školní radu v první a druhé wardě výsledky vykazuje, mě všemožně podporovali a tím dokázali, že si mého zvolení upřimně přáli. Zvláštní dík můj pak zaslouží si naše české dámy, jež v tak neobyčejném počtu mne hlasy svými podporovaly. Ač v zápasě volebním poražen, byl jsem nicméně každým, kdo mne osobně zná, podporován a to bude mi vždy milou upomínkou v životě mém. Ještě jednou srdečný dík všem! S úctou se znamenám, Váš Karel Steigr.

W. R. BENNETT CO. Neobyčejně výhodné nabídky... Veškeré zboží naše jest zaručeno. Grocerní obchod. Čajový a kávový odbor. Hlavní sklad těchto předmětů. Nabízíme nejlepší ceny v trhu. Zkouška vás přesvědčí. ČAJE. B. F. Japan, Gunpowder, Oolong, English Breakfast a Y. Hyson—můžete si vybrati, libra 38c. KÁVY. Čerstvá, každodenně pražená. Káva dobrá, lib. 12c. Bennett's Capitol Coffee, lib. 28c. Svesky kafforinské, lib. 10c. Sardinky v oleji, krabička 5c.

W. R. BENNETT CO., 15. a Capitol Ave. NAŠE MOTTO: V ýborné zboží za nejnižší ceny. J. KLEIN importer a velkoobchodník. v kořalkách, vínech a likerách. Pro domácí a lékařskou potřebu. Zvláštní pozornost se věnuje objednávkám v lahvích a plucarech. Klein jest též jednatel pro South Omahu a Omahu. Severo-východní roh 26. a N ulice, South Omaha. Václav Schneider, říditel.

Milton Rogers & Son JEDINÍ JEDNATELÉ PRO Monitor Malleable. QUICK MEAL OCELOVÉ SPORÁKY. Radiant Home se spodním hořákem. Garlandovy kamna a sporáky. Genuine Round Oak Stoves. 4kolový sporák s litiny— Výborné peče. Vařící kamna — Dobrá č. 8. vařící kamna s patenou dvojitý roční. nklivý roční, ná. přikr. ulitá, dokonale pečou. 8.75. videlná cena sporáku \$20.00 \$14.85. Sheet Iron Heaters — Zahřívací kamna, se železného plechu, neopřijímá na dříví, od 2.95. 2.95. Kamna zahřívající na tvrdé uhlí se spodního roční. nklivý roční, ná. přikr. ulitá, dokonale pečou. 8.75. videlná cena sporáku \$20.00 \$14.85. Sheet Iron Heaters — Zahřívací kamna, se železného plechu, neopřijímá na dříví, od 2.95. 2.95. Kamna zahřívající na tvrdé uhlí se spodního roční. nklivý roční, ná. přikr. ulitá, dokonale pečou. 8.75. videlná cena sporáku \$20.00 \$14.85. Sheet Iron Heaters — Zahřívací kamna, se železného plechu, neopřijímá na dříví, od 2.95. 2.95. Kamna zahřívající na tvrdé uhlí se spodního roční. nklivý roční, ná. přikr. ulitá, dokonale pečou. 8.75. videlná cena sporáku \$20.00 \$14.85. Sheet Iron Heaters — Zahřívací kamna, se železného plechu, neopřijímá na dříví, od 2.95. 2.95. Kamna zahřívající na tvrdé uhlí se spodního roční. nklivý roční, ná. přikr. ulitá, dokonale pečou. 8.75. videlná cena sporáku \$20.00 \$14